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 فهرست:

 



 : 1ریاضیاول  فصلسوالات امتحانی بانک 

 و ریاضی فیزیک علوم تجربیرشته  ه دهمپای

 تمم یک مجموعهم ،های متناهی و نامتناهی، مجموعهاول و دوم های درسسوال

 جاهای خالی را پر کنید.

حاصل ، مجموعه دلخواه باشد 𝐴مجموعه مرجع و  𝑈اگر  A A  .1 برابر ........................ است 

,∞−)حاصل  0) − [−1,  2 برابر ........ است. (∞+

𝐴مرجع و 𝑅 اگر مجموعه  = {𝑥𝜖𝑅|−1 ≤ 𝑥 ≤  3 .......خواهد بود.......بازه.. 𝐴باشد، متمم  {3

𝑈به مجموعه   − 𝐴   4 م.مجموعه .....................گوییم و با نماد ............نشان می دهی 

 5 .دهیماند را با نماد  ..................................نشان می  Bفقط در  یا  Aمجموعه عضوهایی که فقط در

ℤو  [5,4−]اشتراك دو مجموعه − 𝕎 .6 داراي ..................... عضو است 

 7 گویند.می.......... به هر دو مجموعه که فاقد عضو مشترك باشند دو مجموعه

 8 نامند.ها یک عدد حسابی است ........................میهایی را که تعداد اعضاي آنمجموعه

 9 باشد.متمم مجموعۀ تهی برابر با مجموعۀ ......................میاجتماع هر مجموعه با 

[2,5−]بازۀ  −  10 ، شامل ................... عضو است.(2,5−)

 کنید. مشخص را زیر هایهگزار نادرستی یا درستی
{0,1} ⊆ [−1,2) 11 

{5 ، − 6, 3} ∩ (3,7) = (3,5) 12 

𝐴هاي نامتناهی باشند، آنگاه، مجموعه   Bو    Aاگر ∪ 𝐵       .13 مجموعه نامتناهی است 

𝐴)اگر  ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = 𝐴 ∪ (𝐵 ∩ 𝐶)   باشد آنگاه𝐴 ⊆ 𝐵 14 

, 𝐴اگر دو مجموعه  𝐵   جدا از هم باشند آنگاه𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) 15 

 16 متناهی است.  [2و1−]بازه بسته  

ℚاگر ⊆ 𝐴 گاهباشد آن𝐴 .17 یک مجموعه متناهی است 

ℤمجموعه  − 𝕎 18 .متناهی است 

 19 .که عضو مشترك داشته باشند را دو مجموعه مجزا گویند Bو   Aمثل  دو مجموعه 



 20 متناهی است. BAمجموعه متناهی باشد،  Aاگر 

 21 .کندرا مشخص می سه دانش آموز سال دهم، یک مجموعه

 22 تهی است. مرجع، مجموعه متمم مجموعه

𝐴از تساوي  − 𝐵 = 𝐴، تساوي ∅ = 𝐵 23 شود.نتیجه می 

 24 .یک مجموعه اي متناهی است و گنگ بین صفر مجموعه اعداد

 ایهای چهارگزینهسوال

∩ 𝑁)حاصل عبارت  𝑍) ∪ 𝑊 برابر کدام مجموعه است؟ 

𝑁الف(  ∪ 𝑍ج(              𝑁  ب(             {0} − 𝑊                          )د∅           

25 

𝐵)باشد، آنگاه مجموعه  𝐴  𝐵گر ا − 𝐴) ∪ 𝐴  با کدام مجموعه برابر است؟ 

 𝑈د(                       ∅ج(                        𝐵ب(                    𝐴الف( 

26 

 کدام یک از مجموعه هاي زیر یک مجموعه متناهی نیست؟

 ب( مجموعه اعداد دویست رقمی                                24هاي عدد الف( مجموعه شمارنده

 (1,2)هاي جنگل آمازون                           ت( بازه پ( مجموعه درخت

27 

𝐴عضو است. مجموعه  7داراي  Bعضو و مجموعه  14داراي  Aمجموعه  ∩ 𝐵  عضو است. چند عضو فقط در یکی از  5داراي

 این دو مجموعه است؟ 

 22ت(         21پ(          20ب(              19الف(  

28 

𝐴دو مجموعه ي غیر تهی باشند مجموعه      A , Bاگر  − (𝐵 − (𝐴 ∩ 𝐵))    ؟برابر کدام است  

𝐴 ج(                    B   ب(                Aالف( ∩ 𝐵                 د  )𝐴 ∪ 𝐵  

29 

𝑈اگر = 𝐴و  {1,2,3,4} = 𝐵و {1,2} = 𝐴)باشد،حاصل عبارت {3,4} − 𝐵)′؟کدام است 

 {4،2،1{               د(}4،3،2،1{              ج(}4،3،2{               ب(}1الف(}

30 

 کدام گزینه نادرست است؟

𝑁  )الف ⊂  𝑄            )بQ⊂ 𝑅            )جQ∪ 𝑄′ = 𝑅            )دQ⊂ 𝑍    

32 

, 4−]حاصل   2] − (−2 ,  کدام است ؟  [ 3

و 4−](  الف − , 4−](  ب                 [2 , 4−)(  ج                ( 2− , 4−)(  د             [ 2− −2)  

33 



𝐴اگر = {𝑥 ∈ ℝ ∶  −2 < 𝑥 ≤ 𝐵 و  {3 = {𝑥 ∈ ℝ ∶  
−𝑥

2
> 𝐶و{1 = [−4,                مجموعۀ، اشندب (∞+

𝐴 ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) شود؟چند عدد صحیح را شامل می 

 9(د                     8(ج                           7ب(                                6الف(  

34 

 هامساله

𝐴اگر  = (−1, 2] ∪ (3, 𝐵و  [5 = 𝐴باشد، چند عدد صحیح در مجموعه  [1,5] − 𝐵 35 قرار دارد؟ 

𝑎)حداکثر مقدار طول بازه  − 5,2 𝑎 + 𝑎)است. حداکثر مقدار طول بازه  4برابر  (1 − 6,3 𝑎 −  36 چقدر است؟(1

𝑎 2)در بازه  𝑎اگر عدد − 1,3 𝑎 +  37 را بدست آورید. 𝑎قرار داشته باشد، مجموعه مقادیر ممکن براي  (1

𝐴اگر = (−
1

3
,

1

2
𝐵و    ( = (−

1

2
,

1

3
𝐴، حاصل  ( ∩ 𝐵 .38 را بیابید 

 39 ، مجموعه مرجع باشد، دو زیر مجموعه مجزا از اعداد طبیعی مشخص کنید که نامتناهی باشند. ℕاگر مجموعه 

 40 متناهی باشد. ′𝐵مثال بزنید که  Bمجموعه نامتناهی مثل 

𝐴باشد و  ℝاگر مجموعه مرجع اعداد حقیقی = 𝐵و  [0,6] = 𝐴باشند، مجموعه  [3,8) ∩ 𝐵′ .41 را بیابید 

𝐴اگر  = [−2, 𝐵و  (∞+ = 𝐴حاصل  باشند، (4,4−] ∪ 𝐵, 𝐴 ∩ 𝐵, 𝐴 − 𝐵  42 .دست آوریدرا به 

𝐴باشد و  ℝاگر مجموعه مرجع اعداد حقیقی = 𝐵و  [2,5] = ′𝐵باشند، مجموعه  (4,8) − 𝐴′ .43 را بیابید 

𝐴باشد و  (5,7−)اگر مجموعه مرجع عددهاي صحیح بازه  = {𝑥|𝑥 ∈ ℤ, 𝑥2 <  44 را به دست آورید. ′𝐴، مجموعه {16

𝑛(𝐴) 3اگر  = 2 𝑛(𝐵)  و𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) + 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) =  45 را بیابید. 𝑛(𝐴)مقدار  30

 46 نفر به فیزیک علاقه دارند.حداقل چند نفر به هر دو درس علاقه دارند؟ 95نفر به ریاضیات و  105آموز پایه دهم دانش 120از 

𝑛(𝐴اگر ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) + 𝑛(𝐴)و  20 = 2𝑛(𝐵) = 3 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵)  مقدار
𝑛(𝐴−𝐵)

𝑛(𝐵−𝐴)
 47 را به دست آورید.  

آموزان این نفر از دانش 5نفر عضو تیم شنا هستند. اگر  11نفر عضو تیم کوهنوردي و  15نفري، تعداد  25در یک کلاس 

 ها عضو هر دو تیم هستند.ها نباشند ، مشخص کنید چند نفر از آنکدام از تیمکلاس عضو هیچ

48 

آموزان عضو هر نفر از دانش  8نفر عضو گروه والیبال هستند. اگر   17بسکتبال و نفر عضو گروه   21نفره،  36در یک کلاس 

 دو گروه باشند، مشخص کنید:

 باشند؟الف( چند نفر دست کم عضو یکی از این دو گروه می

 باشند؟ب( چند نفر فقط عضو گروه والیبال می

49 



𝐴هايبازهنمایش هندسی  = 𝐵و  [4,2−) = 𝐴را روي محور رسم کرده و حاصل [1,3−) ∪ 𝐵, 𝐴 ∩ 𝐵, 𝐴 − 𝐵   را

 .دست آوریدب

50 

 15اگر  ها در درس فارسی قبول شده اند.نفر آن 20آموزان در درس ریاضی و نفر از دانش 18نفري ، تعداد  32در یک کلاس 

 در هر دو درس مردود شده اند. آموزانی کهآموزان در هر دو درس قبول شده باشند، مطلوب است تعداد دانشنفر از دانش

51 

نفر  4گر انام کرده اند. ن ثبتآنفر در مسابقات رشته حفظ قر 8نفر در مسابقات رشته احکام و  13 دنفره تعدا 20در یک کلاس 

 آموزان عضو هر دو گروه باشند مطلوب است:از دانش

 آموزانی که فقط رشته حفظ قران ثبت نام کردند.الف( تعداد دانش

 کدام یک از این دو رشته نیستند.آموزانی که عضو هیچب( تعداد دانش

52 

𝐴اگر = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑥 ≥ 𝐵 و  {2 = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑥 ≤ 𝐶و{5 = (−2, 𝐴)گاه آن، اشندب (∞+ ∩ 𝐵) ∪ 𝐶 رابه

 .صورت بازه بنویسید

53 

𝑛(𝐴)اگر  = 10, 𝑛(𝐵) = 7, 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 3, 𝑛(𝑈) = ′𝑛(𝐴  محاسبه باشد مطلوبست 22 ∩ 𝐵′). 54 

نفر  5ها عضو تیم بسکتبال هستند. اگر نفر آن 19نفر از دانش آموزان عضو تیم والیبال و  14نفري ، تعداد  31در یک کلاس 

 آموزان این کلاس عضو هر دو تیم باشند ، مطلوب است: از دانش

 الف( تعداد دانش آموزانی که فقط عضو تیم والیبال هستند؟ 

 و تیم نیستند؟ یک از این دتعداد دانش آموزانی که عضو هیچ (ب

55 

اي شرکت نکرده نفر در هیچ رشته 6و  اندنفر در رشته والیبال شرکت کرده38نفر در رشته فوتبال و 27نفري 55در یک کلاس

 اند.اند.چند نفر فقط در یک رشته شرکت کرده

56 

 

,𝐴اجتماع دو مجموعۀ  𝐵 ،15  .عضو جدید به اعضاي 9عضو دارد𝐴 ها عضو به اشتراك آن 6صورت کنیم که در ایناضافه می

شود. اجتماع ها اضافه میعضو به اشتراك آن 5کنیم که در این صورت اضافه می𝐵 عضو جدید به اعضاي 7شود. سپس اضافه می

,𝐴دو مجموعۀ جدید   𝐵  چند عضو دارد؟ 

57 

 مطلوبست ندارند علاقه دو این از کدامهیچ به نفر 8 و هستند مندعلاقه نقاشی به نفر 18 و خط به نفر 32نفره، 45 کلاس یک در

 :که آموزانیدانش تعداد

 .باشند مند علاقه رشته دو هر به(الف

 .باشند داشته علاقه خط به فقط(ب

58 



نفر در  15تعداد  اند اگر از اینشناسی شرکت کرده هاي شیمی و زیستآموزان دبیرستان چمران در المپیادنفر از دانش 20

  :نفر در المپیاد شیمی شرکت کرده باشند 12المپیاد زیست و 

 اند؟چند نفر همزمان در هر دو المپیاد شرکت کرده(الف

 اند؟چند نفر فقط در المپیاد شیمی شرکت کرده(ب

59 

 .بنویسید به صورت بازهحاصل عملیات زیر را 
(−3 ,1) ∪ (−1 , 4)  

 

      [−4,3] − (1 ,5) 

 

(−1 , 3) ∩ (3 , 5) 

60 

𝐴مجموعه مرجع و ℝاگر =  ها را بنویسید.بصورت اجتماع بازه را ᾿𝐴 ،باشد [3,3−)

 

61 

  مردود نفر در هر دو درس  7اگر  .اندنفر در درس فیزیک قبول شده 13نفر در درس ریاضی و   20نفره ،   31در یک کلاس

 .اندشدهقبول چند نفر در هر دو درس  ،شده باشند

62 

𝐴اگر = {𝑥 ∈ ℕ ∶  −3 < 𝑥 ≤ B={𝑥و    {4 ∈ ℤ ∶ −1 ≤ 𝑥 ≤  ند:باش   {2

  .را با عضوهایش بنویسید   B و    Aهاي مجموعه الف(

 .اند را بنویسید   B یا فقط در    A مجموعه عضوهایی که فقط در ب(

63 

𝑛(𝐴)هاي مرجع باشند و زیر مجموعه  A , Bاگر  = 60, 𝑛(𝐵) = 40, 𝑛(𝑈) = 𝑛(𝐴 و 100 ∩ 𝐵) =  ،اشدب 20

 :مطلوب است 

𝑛(𝐴  (الف ∪ 𝐵) 

′𝑛(𝐴(ب ∩ 𝐵′) 

64 

𝐴 اگر = [1, 𝐵و  (∞+ = (−∞, 𝐶و   [2 = 𝐴)گاه مجموعهآن (1,3−) ∩ 𝐵) − 𝐶                   .65 رابه صورت بازه بنویسید 

 66 باشد.تک عضوي  B-Aو  A-Bچنان مثال بزنید که  Bو  Aدو مجموعۀ نامتناهی مثل 

Anاگر  = [−𝑛 , 𝑛] گاه حاصل عبارتباشد، آن⋃ An
3
n=1 − ⋂ A𝑛

3
n=1  67 محاسبه کنید. را 

𝐵)متمم مجموعه − 𝐴)′ − 𝐴   68 بیابید.را 



Anهاي( هاي )بازهمجموعه = [
1

n+1
 ,

1

n
هاي زیر را تعیین باشد، را در نظر بگیرید. مجموعهعددي طبیعی  nها که در آن [

 کنید. 

⋃     (الف Ai
4
i=1 = 

ب)      ⋂ A′
i

4
i=1 = 

69 

𝑛(𝐵)اگر   = 𝑛(𝐴      و   70 ∩ 𝐵) = 𝑛(𝐴)    و    30 = 𝑛(𝑈)     و     50 = باشد ، حاصل عبارات زیر را    200

 بیابید . 

                                                                                         1 )   𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) 
 

2 )   𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵) 
 

3 )  𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵′) 

 

70 

𝐴اگر مجموعه  = {𝑥 ∈ ℝ|𝑥 < 𝐵باشد و   {5 = {𝑥 ∈ ℝ|2 ≤ 𝑥 + 1 < را هم به صورت  Bو   Aهاي مجموعه {8

𝐴بازه و هم روي محور اعداد نشان دهید. سپس  ∩ 𝐵  .را مشخص کنید 

 

71 

اند. این نفر هم در هر دو کلاس شرکت کرده 5بینند و نفرآموزش پیانو می 15آموزش تار و نفر  20در یک آموزشگاه موسیقی 

 نفر هنر جو دارد. 70آموزشگاه 

بینند؟الف( چند نفر آموزش تار یا پیانو می  

آموزند؟ب( چند نفر فقط تار می  

72 

𝐴و مجموعه  17داراي  Bو مجموعه  14داراي  Aمجموعه  ∩ 𝐵  عضو است. چند عضو فقط در یکی از این  5داراي

 هاست؟مجموعه

73 

 ، دنباله حسابی و هندسیو چهارم: الگو و دنباله های درس سومسوال

 جاهای خالی را پر کنید. 

 74 هر تعداد عدد را که پشت سر هم قرار گیرند ....................گویند.

 75 شود.کند .........................دنباله نامیده میمی اي که ساختار جملات الگو را مشخصجمله

ntرو برابر ه جمله عمومی دنباله رو ب ....................1,8− است, −27,64, …. 76 

 77 برابر ................است. 18و  8واسطه هندسی بین دو عدد 

 78 است. ر.......................جمله پانزدهم براب2و6و10...و در دنباله

 79 ثابت یک دنباله هندسی با قدر نسبت...................... است.دنباله 



 80 .اي که نسبت هر دو جمله متوالی آن یک مقدار ثابت باشد دنباله .............گوییمبه دنباله

 81 گوییم اگر ............................... a , b را واسطه عددي بین  𝑥 عدد

, 2جمله عمومی دنباله   −2 , 2 , −2 ,  82 برابر است با .............................  .…

 83 جمله عمومی دنباله مثلثی................است.

 84 برابر..............است. 78تا  1مجموع اعداد طبیعی 

𝑎𝑛جمله پنجم دنباله  = (−1)𝑛(4𝑛2 −  85 برابر ..........است. (1

 کنید. مشخص را زیر هایهگزار نادرستی یا درستی

 86 دنباله اي وجود ندارد که هم حسابی و هم هندسی باشد.

 87 است. 48و  3یک واسطه هندسی بین  12

 89 است. 53جمله هفدهم  4و7و10...در الگوي 

𝑛 5الگوي  − 3 + 7𝑛2  90 باشد.می 2یک الگو درجه 

𝑎𝑛جمله دهم دنباله  = 2 𝑛 −  91 است. 3برابر  7

 92 است. لههرالگوي عددي یک دنبا

𝑡𝑛جمله عمومی در یک الگوي خطی به صورت = 𝑎𝑛 + 𝑏 .93 است 

 94 در دنباله حسابی تقسیم هر دو جمله متوالی عدد ثابت است.

 95 دنباله حسابی یک دنباله خطی است.

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.

 برابر با صفراست.  208و  204و  200چندمین جمله دنباله ........  و 

 53د(                                  52ج(                                51ب(                             50الف ( 

96 

𝑛2دردنبالۀ با جملۀ عمومی  − 2 𝑛 می باشد؟ 399چندمین جمله دنباله برابر 

 ( بیست و یکم         د( بیست ودوم                     جالف( بیست وچهارم                 ب( بیست وسوم                  

97 

,   2𝑎اگر اعداد  4√2 , 2𝑏       واسطه حسابی بین  ،سه جمله ي متوالی از یک دنباله ي هندسی باشندa , b   ؟ چند است 

 2√(  د          2 ( ج                5(ب                2/5الف(

98 

کوچکترین عدد دسته دهم  .آن دسته باشد   کنیم که تعداد اعداد هر دسته برابر با شماره  بندي میاي دسته اعداد فرد را به گونه

 کدامست؟ 

  111 د( 109 ج( 91 ب( 89 الف(

99 



 هست، جمله بیست و سوم دنباله کدام است؟ 100 دریک دنبالۀ حسابی مجموع دوجمله نهم با بیست ونهم مساوي

 87د(                         67ج(                                  86ب(                            68الف( 

100 

 جملۀ اول دو برابرجملۀ بیستم است، جملۀ سی ونهم این دنباله چند است؟حسابی دریک دنباله 

 4(د                          -4(ج                                       0ب(                        5الف(

101 

 واسطۀ حسابی درج کنید، عدد وسطی کدام است؟پنج  93و  3بین دو عدد اگر 

 52( د                         50ج(                                      48( ب                   45الف( 

102 

,125حسابی ۀ در دنبال 𝑥, 35, 𝑦,  کدام است؟ 𝑦عدد  …

 5( د        ( صفر                     ج                                   -5( ب                -10( الف

 

103 

سته  شد، یعنی  بندي میاعداد طبیعی متوالی را به طریقی د ,{1}کنیم، که آخرین عدد هر گروه مربع کامل با {2,3,4}, در  …

 (99دسته نهم، واسطه حسابی بین دو عدد اول وآخر آن، کدام است؟ ) کنکور تجربی

 74د(                                 73ج(                           72ب(                  71الف(

104 

. قدرنسبت دنباله هندسی هستندمتوالی یک دنباله هندسی  تجملا، شانزدهم از یک دنباله حسابیجملات سوم، هفتم و 

 (99کدام است؟ )کنکور تجربی خارج از کشور

الف(
4

3
ب(                         

3

2
د(                2ج(                         

9

4
 

105 

کنیم، که تعداد جملات هر دستتته، برابر شتتماره آن دستتته باشتتد، یعنی    بندي میاعداد طبیعی متوالی را به طریقی دستتته

{1}, {2,3}, {4,5,6}  (99. مجموع اعداد واقع در دسته بیستم کدام است؟ ) کنکور ریاضی .…

 3980د(             4010ج(                 4020ب(              4120الف(

106 

 هامساله

 دست آورید.را بهالگوي هندسی پیشنهاد دهید و جمله عمومی آنبراي دنباله درجه دوم زیر یک 

2,11,26,47, …  

107 

 

 را بیابیدجمله دوم وسوم آن .جمله عمومی دنباله اي به صورت زیر است

𝑎𝑛 =
(−1)2 𝑛+1 × 𝑛 + 3

𝑛 + 3
 

108 

 را بیابید.  براي دنباله درجه دو زیر ، یک الگوي هندسی نظیر کنید و به کمک آن جمله عمومی آن

5 ، 8 ،  13 ،  20،  29، …   

109 



   

   

   

  .هاي کوچک در هر شکل بیانگر جملات یک دنباله باشد جمله نهم این الگو رابیابیداگر تعداد مربع
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 .شکل بعدي الگوي زیر را رسم کنید الف(

 

  

  

   

   

   

    

    

    

    

 .بگویید شکل دهم چند مربع تیره دارد ب(

 

 .ام چند مربع تیره است  n در شکل ج(

 

 

109 

 براي دنباله درجه دوم زیر به کمک الگوي هندسی جمله عمومی بنویسید

 5و  12و  22و  35و  51........

110 

𝑎𝑛جمله عمومی یک دنباله به صورت  =
3𝑛+2

𝑛+4
است. جمله چندم این دنباله برابر  

5

2
 111 است؟ 

 می باشند: 72و  30در یک الگوي خطی جملات پنجم و یازدهم به ترتیب 

 الف( جمله عمومی الگو را بنویسید.

 ب( جمله سی امُ را مشخص کنید.

112 

 113 می باشند. پس جمله عمومی الگو را بیابید.   41و  17در یک الگوي خطی ، جملات چهارم و دهم به ترتیب 

 114 است. جمله بیستم این دنباله را پیدا کنید. 33و  17نهم یک دنباله حسابی به ترتیب جملات پنجم و 

 115 شش عدد چنان درج کنید که هشت عدد حاصل تشکیل دنباله حسابی بدهند. 52و  17بین 

جمله یازدهم دنباله اي هندسی با قدرنسبت 
1

9
 116 را بیابید. 3−و جمله اول 

 117 است. قدرنسبت و جمله اول را به دست آورید. 288و جمله دوازدهم برابر  72جمله دهم برابر در یک دنباله هندسی، 

,𝑥اگر عددهاي  4, 𝑦, 𝑧, ,𝑥جملات متوالی دنباله اي هندسی باشد، مقادیر  108 𝑦, 𝑧 .118 را بیابید 



 119 را بیابید.کنیم. مربع قدر نسبت دنباله حاصل هفت واسطه هندسی درج می 2√16و  2√بین دو عدد

,24−جمله صد و یکم دنباله حسابی 
−95

4
, برابر است. قدر نسبت دنباله هندسی  ..و128با جمله هشتم دنباله هندسی  …

 چند است؟

120 

𝑎4𝑎8در دنباله هندسی اگر  =  121 را بیابید. 𝑎3𝑎5𝑎7𝑎9حاصل عبارت  3

توانند سه جمله متوالی از یک دنباله هندسی باشند. قدرنسبت دنباله جملات دوم، پنجم و دوازدهم از یک دنباله حسابی می

 هندسی را بیابید.

122 

𝑎برابر  𝑏 و 𝑎 واسطه هندسی اعداد + 𝑎و واسطه حسابی آن ها برابر  1 +
1

3
 123 را بیابید. 𝑏 و 𝑎است.  

 124 قدرنسبت است. برابرالزاویه دنبالۀ حسابی بسازند، ضلع وسطی چهار نشان دهید اگر اضلاع مثلث قائم 

 125 است؟ 4096است.جمله چندم  4و قدرنسبت  25/0در یک دنباله هندسی جمله اول 

جمله نخست چند برابر جمله پنجم  4برابر جمله پنجم آن است. مجموع  625جمله اول دنباله هندسی با جملات مثبت

 است؟

126 

 127 است جمله چهارم دنباله را بنویسید. 348و جمله ششم  12در یک دنباله هندسی جمله اول 

 375و  75و  15دنباله ي هندسی رو به رو را در نظر بگیرید:                                                   ..... و 

 الف( قدر نسبت دنباله را بدست آورید.

 ب( دو جمله بعدي دنباله را بنویسید.

 کنید.ج( جمله عمومی دنباله را مشخص 

128 

 129 می باشد دنباله را مشخص کنید. 8و1جملات چهارم وجمله هفتم یک دنباله هندسی به ترتیب 

 باشند: 43و7اگر در یک دنباله حسابی جمله سوم ونهم به ترتیب برابر 

 جمله عمومی دنباله را بیابید.ب( و قدرنسبت دنباله را بیابید.          اول جمله الف(

130 

سی است، ابتدا جمله عمومی دنباله را نوشته سپس جمله   55و جمله بیستم دنباله  5در یک دنباله حسابی جمله دهم دنباله 

 .این دنباله را به دست آورید و پنجم

131 



𝑡3اگر در یک دنباله هندسی  = 𝑡6و   5 =  :باشند  40

 جمله عمومی این دنباله را بنویسید  (الف

 می شود. 160ام جمله آن برابر تعیین کنید که کد (ب

132 

است، ابتدا جمله عمومی دنباله را نوشته سپس جمله دهم    128و جمله هفتم دنباله  8دنباله  در یک دنباله هندسی جمله سوم

 .این دنباله را به دست آورید

133 

و  36در یک دنباله هندسی جمله دوم و پنجم به ترتیب 
9

16
 134 است. دنباله را مشخص کنید. 

 135 است . این دنباله را مشخص کنید. 16و جمله هفتم 1در یک دنباله هندسی جمله سوم 

 136 یک واسطه هندسی درج کنید. 48و  3بین 

،  𝑋  ، 48 ،  3    اگر دنباله   137 را بیابید.   Xیک دنباله هندسی باشد، …

 138 است. جمله عمومی دنباله را مشخص کنید. 56و  20سوم و هفتم  به ترتیب در یک دنباله حسابی ، جملات 

 139 دو واسطه حسابی درج کنید. 24و3بین

 140 دو واسطه هندسی تعیین کنید. 96و  12بین 

 141 یک دنباله حسابی مثال بزنید که تنها دو جمله مثبت داشته باشد و سایر جملات آن منفی باشد.

 142 است، جمله اول و قدر نسبت این دنباله را بیابید. 151و جمله بیستم آن  79یک دنباله حسابی جمله یازدهم 

𝑛 2)جمله  + ام یک دنباله به صورت  (1
4𝑛2+1

2 𝑛−1
 143                             است .جمله سوم این دنباله رابنویسید. 

 144 .بیابید را دنباله قدرنسبت ،باشند 52و24 برابر ترتیب به ودوازدهم پنجم جمله حسابی دنباله یک در اگر

 145 است. 93برابر  13و17و21چندمین جمله از دنباله حسابی  ....و

 146 کنید.دنباله را مشخص  .است 39و مجموع سه جمله ي بعدي ان  3در یک دنباله حسابی مجموع سه جمله ي اول آن برابر 

𝑥 4را طوري بیابید که سه عبارت 𝑥مقدار  + 7 ,2 𝑥 − 1 , 𝑥 +  147 تشکیل دنبالۀ هندسی دهند. 1

 148 .است جمله هیجدهم را بدست آورید  4در یک دنباله حسابی جملات دوم و هشتم قرینه اند و جمله ي هفتم برابر  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 149 .زاویه ي دیگر را بیابیدباشد دو 110 اگر سه زاویه مثلثی تشکیل دنباله ي حسابی دهند و بزرگترین زاویه

3𝑛اگر − 6𝑛 و 5𝑛 و 2 +  150 سه جمله متوالی یک دنباله حسابی باشند دنباله را مشخص کنید. 5

 باشد:768 وجمله پنجم آن  12اگر جمله دوم یک دنباله هندسی 

 الف( قدر نسبت این دنباله را بیابید.

 ب( جمله چهارم رابیابید.

151 

𝑎5در یک دنباله حسابی  = 𝑎7و  2 + 𝑎11 =  152 عمومی این دنباله را تعیین کنید. باشد، جملهمی 23

اول  باشد. جملهمی 16آخر  و مجموع دو جمله 81ي اول هندسی که داراي شش جمله است، مجموع دو جمله در یک دنباله

 این دنباله را تعیین کنید.

153 

نهم و چهل و نهم یک دنباله حسابی ، سه جمله ي متوالی از دنباله هندسی اند . جمله پانزدهم چند برابر جمله   ،جملات اول 

 ؟یازدهم در دنباله هندسی است

154 



الله الرحمن الرحیمبسم  

 1 بانک سوالات امتحانی ریاضی

 دوره دوم متوسطه تجربی و ریاضی دهمپایه 

 گروه ریاضی دوره دوم متوسطه استان همدان

 

 گردآوری:

 مجید رستمی

 

 فهرست:

 



 : 1ریاضی دوم فصلسوالات امتحانی بانک 

 و ریاضی فیزیک علوم تجربیرشته  ه دهمپای

 فصل دوم: مثلثات

 جاهای خالی را پر کنید.

 1 سازد برابراست با.................درجه می30ها زاویه  xقسمت مثبت محور  شیب خطی که با

cos اگر 𝛼 > sin و0 𝛼 <  2 ...........................قراردارد.درناحیه𝛼 اشدب  0

sinاگر  𝜃 cos 𝜃 < و 0 tan 𝜃 cos 𝜃 <  3 ناحیه ...................  قرار دارد.در θ رو بهگاه انتهاي کمان روبهآن   0

 4 هاست.طول محور.............جهتزاویه بین آن خط و .................کند، برابر با شیب هر خط که محور افقی را قطع می

°90اگر < 𝛼 <  5 همواره عددي ....................است. 𝑡𝑎𝑛𝛼باشد،  180°

 6 کتانژانت همان زاویه برابر ...............است.درجه در  20ضرب تانژانت حاصل

 7 ....درجه باشد، مساحت مثلث برابر است با:......... 60ها متر و زاویه بین آنسانتی 5و8اگر دو ضلع از مثلثی 

𝑠𝑖𝑛𝛼اگر  = 𝑎  1باشد، حاصل + 𝑐𝑜𝑡2𝛼  برحسب𝑎 .8 به صورت ...............است 

𝑡𝑎𝑛𝛼اگر  + 𝑐𝑜𝑡𝛼 =
10

3
 9 برابر.................است. 𝑠𝑖𝑛𝛼 𝑐𝑜𝑠𝛼باشد، حاصل  

3بیشترین مقدار  + |𝑠𝑖𝑛𝑥| .10 برابر ............. است 

tanاگر  𝛼  وcot 𝛼  هم علامت وcos 𝛼 <  11 در ربع ........................... قرار دارد. 𝛼گاه زاویه باشد آن 0

cosحاصل  180 + sin 90 + tan  12 برابر است با ............ 0

 کنید. مشخص را زیر هایهگزار نادرستی یا درستی

sin  13 عددي منفی است. ∘129

{
𝑠𝑖𝑛𝛼 𝑐𝑜𝑠𝛼 > 0
𝑐𝑜𝑠𝛼 𝑐𝑜𝑡𝑔𝛼 <  14 در ناحیه سوم است.  αگاه انتهاي کمان  آن  0

≥ 1−داریم :    αبراي هر زاویه دلخواه  sin α ≤ 1    15 



1تساوي  + 𝑡𝑎𝑛2𝛼 =
1

𝑠𝑖𝑛2𝛼
 16 یک اتحاد مثلثاتی است. 

 17 متفاوت است. ،در دو مثلث 𝑠𝑖𝑛𝛼زاویه یکسانی در دو مثلث قائم الزاویه متفاوت باشد، مقدار  αاگر 

°0اگر  < 𝛼 < 𝑠𝑖𝑛𝛼و  90° =
1

3
، برابر 𝑐𝑜𝑠𝛼باشد، مقدار  

2

3
 18 .است 

حاصل 
1

𝑠𝑖𝑛2𝛼
−  19 است. 𝑐𝑜𝑡2𝛼برابر  1

 20 درجه برابر است. 42درجه با کسینوس 48سینوس 

 21 درجه برابر است. 19درجه با کتانژانت  81تانژانت 

cosاگر  𝛼 = −
3

5
 22 در ربع دوم قرار دارد. 𝛼گاه زاویه باشد آن  

 ایهای چهارگزینهسوال

cosاگر   𝛼. tanα <  گیرد؟در کدام نواحی قرار می  αباشد آنگاه 0

 سوم یا چهارم  ( 4اول یا سوم               ( 3وم یا چهارم                   (د2اول یا دوم                 (1

23 

𝑠𝑖𝑛𝑥اگر  = 3𝑛 −  هاي زیر صحیح است؟یک از گزارهباشد، کدام 1

1)−1 ≤ 𝑚 ≤ 1           2)
−2

3
≤ 𝑚 ≤ 0 3)0 ≤ 𝑚 ≤

2

3
 4)0 ≤ 𝑚 ≤ 1 

24 

𝑡𝑎𝑛𝛼در کدام ناحیه مقدار  × 𝑐𝑜𝑡𝛼 مثبت است؟ 

 ها( تمامی ناحیه4       ( سوم یا چهارم      3 ( دوم2( اول          1

25 

3𝑛خط  − √3𝑥 =  سازد؟اي میها چه زاویه  𝑥با جهت مثبت محور  9−

 درجه 120( 4درجه         60(3درجه            45( 2درجه            30(1

26 

𝑐𝑜𝑡𝛼اگر  = باشد، مقدار  2
3 𝑠𝑖𝑛𝛼+4 𝑐𝑜𝑠𝛼

5 𝑠𝑖𝑛𝛼+8 𝑐𝑜𝑠𝛼
 کدام است؟  

1)
12

13
 2)

8

9
 3)

11

21
 4)

1

3
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𝑠𝑖𝑛𝑥اگر  + 𝑐𝑜𝑠𝑥 =
1

5
𝑠𝑖𝑛𝑥باشد، حاصل   × 𝑐𝑜𝑠𝑥 چقدر است؟ 

1)
12

25
 2)

−4

5
 3)

−12

25
 4)

4

5
 

28 

)حاصل عبارت 
1

1−𝑠𝑖𝑛𝜃
+

1

1+𝑠𝑖𝑛𝜃
) − 2𝑡𝑎𝑛2𝜃 کدام است؟ 

 2( 4 1( 3 (صفر2 1−(1

29 

حاصل عبارت 
1+𝑐𝑜𝑠𝜃

𝑠𝑖𝑛3𝜃
−

1

𝑠𝑖𝑛𝜃(1−𝑐𝑜𝑠𝜃)
 کدام است؟ 

 𝑠𝑖𝑛𝜃 4)𝑐𝑜𝑠𝜃(3           1(2(صفر         1

30 

cos رها باشد. اگو محور طول 𝑂𝑃زاویه بین  𝜃روي دایره مثلثاتی قرار داشته باشد و  𝑃فرض کنید نقطه 𝜃 = −
√3

2
 

 کدام است؟ 𝑃گاه مختصات نقطه باشد آن

−)الف( 
√3

2
,

1

2
−)ب(             (

√3

2
, −

1

2
)ج(                  (

√3

2
,

1

2
)د(               (

√3

2
, −

1

2
) 

31 

 هامساله

متر با همین زاویه، موشک به  3000شود. پس از طی پرتاب می ∘30متري از سطح زمین و با زاویه  17موشک در ارتفاع  یک

  رسد؟چه ارتفاعی از سطح زمین می

32 

sinدر ربع سوم دایره مثلثاتی باشد و  θاگر زاویه  𝜃 =
−12

13
 33 را بیابید. θهاي مثلثاتی سایر نسبت  

,1)معادله خطی را بنویسید که از نقطه   34 درجه بسازد. 60ها زاویه  xبگذرد و با محور   (3√

1ثابت کنید:    −
𝑐𝑜𝑠2𝑥

1+sin 𝑥
= sin 𝑥 35 

 36 ن هردو منفی باشد؟آاي مثال بزنید که سینوس وکسینوس زاویه

tanاگر 𝛼 =
−3

7
 37 رابدست آورید؟ αهاي مثلثاتی نسبت چهارم باشد سایردرناحیه   αزاویهو  



cot    مثلثاتی اتحاددرستی  𝛼=
1+cot 𝛼

1+tan 𝛼
 38 را ثابت کنید.   

 درستی تساوي مقابل را اثبات کنید.

𝑠𝑖𝑛4𝑥 − 𝑐𝑜𝑠4𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥
= 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥                                                                                            

39 

sinاگر 𝛼 =
−1

3
 40 هاي مثلثاتی آن را بیابید.در ربع سوم باشد سایر نسبت   αانتهاي کمان  و 

 41 بگذرد. (3−,2)بسازد و از نقطه °60ها زاویه 𝑥معادله خطی را بنویسید که با جهت مثبت محور 

𝑠𝑖𝑛60°                                     مقدار عددي عبارت مقابل را بیابید. × 𝑐𝑜𝑠30° − 𝑐𝑜𝑠(−270𝑛) 42 

 43 بگذرد. (2,0)درجه بسازد و از نقطه  60ها زاویه 𝑥معادله خطی را بنویسید که با محور 

 .حاصل عبارت روبرو را بیابید

                                                                                                                                                                                                                                                                    

44 

متر با همین زاویه به چه ارتفاعی از 1000پس از طی  .شوددرجه پرتاب می 30متري از زمین با زاویه  10موشکی در ارتفاع 

 ؟رسدزمین می

45 

1درستی تساوي  −
𝑠𝑖𝑛2𝑥

1+𝑐𝑜𝑠𝑥
= 𝑐𝑜𝑠𝑥 .46 را ثابت کنید 

هاي زیر را اثبات کنید.با فرض با معنی بودن هر کسر درستی هر یک از تساوي  

1)
1 − sin 𝑥

cos 𝑥
=

𝑐𝑜𝑠 𝑥

1 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥
                        2)𝑠𝑖𝑛4𝑥 − 𝑐𝑜𝑠4𝑥 = 1 − 2𝑐𝑜𝑠2𝑥 

47 

 یک نادرست است؟هاي زیر درست و کدامیک از نامساويکدام کنید،با بیان دلیل مشخص 

𝑠𝑖𝑛40الف(      > 𝑠𝑖𝑛70           )ب 𝑐𝑜𝑠 25° < 𝑐𝑜𝑠 63° 

48 

,𝑃(𝑎اگر نقطه  −
1

√3
 49 را بیابید.𝑎 روي دایره مثلثاتی باشد، مقدار  (

 2𝑛𝑛𝑛90°  −   √2𝑐𝑜𝑠45°

𝑡𝑎𝑛45° + 5 𝑡𝑎𝑛180°
 



 

 

tanاگر  𝜃 =
−3

4
 50 مثلثاتی را بیابید.هاي در ربع دوم باشد ، سایر نسبت  θباشد و زاویه  

sinدرستی رابطه روبرو را ثابت کنید.                                                                   𝛼 (
𝐬𝐢𝐧 𝜶

1−𝐜𝐨𝐬 𝜶
+

1−𝐜𝐨𝐬 𝜶

𝐬𝐢𝐧 𝜶
) = 2 51 

درستی اتحاد 
sin4 𝛼−cos4 𝛼

(1−𝑡𝑎𝑛𝛼)(1+𝑡𝑎𝑛𝛼)
= sin2 𝛼 −  52  را بررسی نمایید. 1

𝑠𝑖𝑛𝛼اگر  × 𝑐𝑜𝑠𝛼 < 𝑠𝑖𝑛𝛼و  0 × 𝑡𝑎𝑛𝛼 >  53 در کدام ناحیه مثلثاتی قرار دارد؟ αباشند، انتهاي کمان مقابل به  0

 

𝑠𝑖𝑛𝛼اگر  − 𝑐𝑜𝑠𝛼 =
1

3
 54 را بدست آورید. 𝑠𝑖𝑛2𝛼 𝑐𝑜𝑠2𝛼باشد، مقدار  

ساده شده عبارت 
𝑡𝑎𝑛210°

1+𝑡𝑎𝑛210° +
𝑐𝑜𝑡210°

1+𝑐𝑜𝑡210° .را بیابید 
55 

 56 باشد، بیشترین مقدار ممکن مساحت این مثلث چقدر است؟ 6√و  2√اگر طول دو ضلع مثلثی 

اگر 
1−𝑡𝑎𝑛𝑥

𝑡𝑎𝑛𝑥
= ، مقدار  2

𝑐𝑜𝑡 𝑥

𝑐𝑜𝑡𝑥−1
 57 را بیابید. 

𝑡𝑎𝑛𝛼اگر  =  59 را بیابید. Pدر ربع سوم مثلثاتی قرار داشته باشد، مختصات  αانتهاي کمان مقابل Pو  2

𝐵̂و  AB=ACمی دانیم  ABCدر مثلث متساوي الساقین  = است. طول ساق مثلث را بدست  2√9و مساحت مثلث 67/5°

 آورید.

60 

𝑎اگر  = 2 𝑠𝑖𝑛30° + 𝑡𝑎𝑛260°   و𝑏 = 2 𝑐𝑜𝑠60° + 𝑐𝑜𝑡230° باشند، حاصل(𝑎 + 𝑏)2 .61 را بیابید 

 اتحاد زیر را ثابت کنید.

1 + 𝑠𝑖𝑛𝜃

1 − 𝑠𝑖𝑛𝜃
−

1 − 𝑠𝑖𝑛𝜃

1 + 𝑠𝑖𝑛𝜃
=

4 𝑡𝑎𝑛𝜃

𝑐𝑜𝑠𝜃
 

62 

, 𝛼)نقطه 2 𝛼)  روي دایره مثلثاتی، زاویهθ 63 هاي مثلثاتی این زاویه را بیابید.سازد. نسبترا در ربع سوم می 


